

Evaluacion
El consumo frecuente de té verde modifica la percepción del sabor  
Haz una lectura atenta, sin afán del texto. Cuando finalices la lectura responde las preguntas

Se ha descubierto que ciertas sustancias químicas en el tè verde (y tal vez en el vino tinto) reaccionan con la saliva de manera que pueden alterar la forma de percibir los sabores. 

En concreto, el consumo regular de bebidas ricas en polifenoles puede aumentar nuestra sensibilidad a los sabores ácidos, según la conclusión a la que ha llegado el equipo de Karl Siebert, profesor de ciencias de los alimentos, de la Universidad de Cornell, Estados Unidos. Estos investigadores también han descubierto que tenemos diferentes niveles de polifenoles ya almacenados en nuestros cuerpos. 

Los polifenoles son poderosos antioxidantes, que desaceleran el deterioro de las células. Los polifenoles también ayudar a  impedir el aumento de placas en las células del musculo liso, y la formación de coágulos de sangre. 

Siebert, quien trabajo durante 18 años en una fabrica de cerveza antes de convertiré en un académico, hizo el hallazgo mientras estudiaba la relación entre los polifenoles y las cadenas de proteínas en bebidas como la cerveza y el jugo de manzana. En sus experimentos, Siebert presentó varias soluciones ácidas diluidas con distintas concentraciones a un grupo de catadores, que clasificaron la intensidad de la astringencia, esa sensación mixta entre la sequedad intensa y el amargor. La mayoría  de catadores informo de una diferencia leve, pero otros mostraron una sensibilidad mucho mayor. Al profundizar en la información sobre cada uno de los participantes, Siebert y sus colaboradores descubrieron que las personas mas sensibles al sabor acido habían sido bebedoras habituales del te antes del inicio del estudio. 

Otros datos cruciales se obtuvieron a partir de la mediación de los niveles de polifenoles en la saliva de los voluntarios, cuando consumieron varias tazas de té verde, y después de ello. Esto demostró que la saliva normalmente contiene polifenoles, y que hay grande diferencias al respecto entre los individuos. Los bebedores habituales de vino tinto y té verde resultaron tener los niveles más altos. Quedó claro que beber té verde elevaba los niveles de polifenoles en la saliva de los voluntarios.  

El nivel de polifenoles en la saliva regresa a su cantidad normal en cada individuo  media hora después de consumir bebidas como café o té; pero 
el consumo continuo de éste hace que, con el paso del tiempo, ese nivel normal aumente gradualmente. Además del té verde, los polifenoles están presentes en la uva, las bayas y el chocolate, entre otros.  

1. Las bebidas que contienen altos niveles de polifenoles puede aumentar 

a) La preferencia por los alimentos ácidos 

b) El rechazo a los sabores cítricos 

c) La sensibilidad a los sabores ácidos 

d) El consumo de té verde 

2. Las personas que presentan mayores niveles de polifenoles en la saliva 

a) Frecuentemente beben cerveza y jugo de manzana 

b) Habitualmente beben vino tinto y té verde 

c) Prefieren el café, el tinto y las aromáticas 

d) Manipulan proteínas y astringentes 

3. El anterior es un texto tipo: 

a) Académico 

b) Ensayístico 

c) Memorándum 

d) Informativo 

4. En el texto se afirma que 

a) Después de treinta minutos del consumo de alimentos ricos en polifenoles, los niveles de sensibilidad en la saliva tienden a bajar 

b) Después de treinta minutos  de 30 minutos del consumo de alimentos ricos en polifenoles, la sensibilidad en la saliva tiende a estabilizarse 

c) Después de 18 años del consumo de alimentos ricos en polifenoles, la sensibilidad que produce el té verde puede cambiar 

d) Luego de hora y media de haber consumido té verde, se modifica la sensibilidad del sabor ácido en la saliva 

5. La palabra antioxidante hace referencia a 

a) Proteínas contenidas en alimentos como jugo de manzana y cerveza 

b) La desaceleración de la sensibilidad al consumo de té verde 

c) Una molécula capaz de retardar o prevenir la oxidación de las células 

d) Una reacción orgánica que acelera el deterioro de las células  

6. El polifenol es 

a) Una sustancia química que contienen una gran cantidad de fenol, proveniente de las plantas 

b) Una proteína de la glucosa que se concentra especialmente en la cerveza y el té verde 

c) Un compuesto orgánico que reacciona con la saliva para aumentar los niveles de percepción acida en los alimentos 

d) Un grupo de alimentos que aceleran el aumento de la sensibilidad de la saliva al consumir los sabores ácidos 

7. Lo que motiva Siebert a realizar estos estudios es 

a) La intencional búsqueda de alimentos que ayuden a curar y prevenir enfermedades graves 

b) El marcado interés de los estudiosos por promocionar el consumo de té verde y el vino tinto 

c) Confirmar si realmente el té verde tiene con los polifenoles y antioxidantes 

d) Las reacciones de los polifenoles que se observaron al manipular la cerveza y el jugo de manzana 

8. La intencionalidad del autor es 

a) Motivar al lector a mantener hábitos de consumo frecuente del té verde y alimentos con altos grados de polifenoles 

b) Informar sobre la importancia que tienen los estudios del equipo de Siebert en los estados unidos 

c) Confirmar que el consumo de los alimentos ricos en polifenoles aumenta la percepción del sabor ácido 

d) Describir el estudio que se hizo sobre la percepción de los sabores ácidos frente al frecuente consumo del té verde y el resultado que arrojó 

9. En la expresión: “Esto demostró que la saliva normalmente contiene polifenoles” la palabra subrayada cumple la función de 

a) Adverbio de lugar, pues su referencia corresponde a algún sitio  

b) Deíctico que hace referencia a los estudios de los investigadores  

c) Preposición que liga dos elementos o ideas  en la oración  

d) Pronombre personal que determina a alguien de quien ya se habló 

10. En la expresión: “La mayoría de catadores informó de una diferencia leve” la palabra subrayada hace referencia a un 

a) Organismo microbiológico que al unirlo con sustancias del polifenol entregan un tipo de reacción 

b) Sistema operativo que calcula resultados de las reacciones químicas en los compuestos alimenticios 

c) Grupo de personas contratadas para ejecutar el experimento del que beba mayor  té 

d) Grupo de individuos especializados en captar características de los sabores del vino 

11. Si tuvieras que hacer un resumen del texto, la información que omitirías sería: 

a) Los tipos de alimentos que contienen polifenoles  

b) La información que entregan los catadores 

c) La información personas de Karl Siebert 

d) La definición de polifenoles que entrega el texto 

EL ABURRIMIENTO: fenómeno social en los jóvenes del siglo XXI Es un hecho constatable que una parte importante de nuestros jóvenes postmodernos se aburre, y que esto los lleva a huir como locos de ese estado por medio de conductas adictivas como el consumo de estupefacientes, el shopping compulsivo y las adicciones internautas. Una sociedad donde los jóvenes se aburren porque no se ha sabido presentar de modo atractivo e inteligente una oferta que dé respuesta a sus inquietudes, huele a fracaso institucional. Nos urge elaborar un análisis crítico que identifique las causas de ese problema. Propongo una primera mirada: nuestros jóvenes crecen dirigidos por un programa asfixiante de recursos técnicos exteriores que busca hacerlos competitivos en el mercado laboral: varios idiomas, academias de música, ofimática y cibernética, etc. Al mismo tiempo se les instruye en la cultura de lo lúdico: televisión, PlayStation, Wii, iPad, redes sociales, etc. Nuestros niños viajan hacia la adolescencia con el sobrepeso de una mochila exterior bien equipada y repleta, pero con la mochila interior estrictamente vacía. Sería una solución valiente y ardua promover una cultura de la interioridad que le permita al joven sustraerse para estar a solas con él mismo. 
Adaptado de: García Sánchez, Emilio. (06 de agosto 2012). “El aburrimiento: fenómeno social en los jóvenes del siglo XXI”. En: Revista Semana. Bogotá: Publicaciones Semana.

12. En el texto, el autor sostiene que los jóvenes del siglo XXI se aburren, y presenta algunos ejemplos de las consecuencias que suele traer ese aburrimiento. Escriba uno de esos ejemplos.
_____________________________________________ 

_____________________________________________ 

13.El texto anterior es un texto argumentativo porque: 

a) Porque esta en primera persona y presenta una opinión 

b) Porque tiene un narrador omnisciente 

c) Relata una historia 

d) Porque es un mito 
14.La intención comunicativa del anterior texto es, excepto: 

a) El joven necesita reencontrarse 

b) Los medios virtuales no logran satisfacer al joven 

c) Buscan respuestas en otras adicciones 

d) Echarle la culpa a los padres del aburrimiento de los jóvenes
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